PROTOKÓŁ Nr 12/2013


wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 28 sierpnia 2013 r.   w przerwie XLI sesji Rady Miasta w Sali Rajców pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Rady Miasta.


OR-II.0012.3.47.2013.12


Wspólne posiedzenie rozpoczęto o godz. 10.10
   Wspólne posiedzenie zakończono o godz. 11.15
II część posiedzenia Komisji OKiS rozpoczęto o godz. 11.15
II część posiedzenia Komisji OKiS zakończono o godz. 11.25

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
4. Piotr Hetel				- Członek Komisji
5. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
6. Alojzy Skóra				- Członek Komisji	
7. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji



Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
4. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
5. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji
6. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji
7. Adam Biesiadecki			 - Członek  Komisji

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra				- Przewodniczący Komisji
2. Zdzisław Abramowicz			- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3. Stanisław Zmaczyński			- Członek Komisji
4. Renata Fredyk				- Członek Komisji
5. Mirosław Sakowski			- Członek Komisji
6. Paweł Śliwko				- Członek Komisji
7. Adam Biesiadecki			- Członek Komisji



Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
5. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji	
6. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji
7. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	


Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
2. Kornel Filipowicz			- II Z-ca Prezydenta Miasta
3. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
4. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
5. Beata Sulska				- Naczelnik Wydziału Społecznego
6. Jan Kisiliczyk				- Naczelnik Wydziału Mienia
								  i Gospodarki Przestrzennej
7. Genowefa Bogaczewicz		- Kierownik Referatu IMiOŚ
8. Kazimierz Łomotowski		- Dyrektor MZGM
9. Mariusz Herba				- Naczelnik Wydziału Organizacyjno-
								  Administracyjnego
10. Andrzej Kuriata			- Naczelnik Wydziału Zamówień 
								  Publicznych i Inwestycji Miejskich



Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał:
2.1. w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/82/11 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób 
w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,
2.2. w sprawie zmiany uchwały nr XLII/352/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 sierpnia 2009 r. w sprawie nadania statutu Urzędowi Miasta Bolesławiec,
2.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,
2.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.
3. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.
4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

II część posiedzenia Komisji OKiS:

1. Zaopiniowanie propozycji podziału środków na stypendia za wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury i nauki.



Przebieg posiedzenia:
Ad 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  


Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał:
Ad 2.1. w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/82/11 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 sierpnia 2011 r. w sprawie taryfy opłat za usługi przewozowe osób w publicznym transporcie zbiorowym na terenie miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)

Projekt uchwały zreferował Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera.

Radny Arkadiusz Krzemiński zapytał, czy osoby niepełnosprawne, które ukończyły 25 lat będą płaciły za przejazdy liniami komunikacji miejskiej.

Prezes MZK Andrzej Jagiera udzielił odpowiedzi twierdzącej.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk wyraziła aprobatę dla podwyższenia wieku do 25 lat osób niepełnosprawnych, które mogą korzystać z bezpłatnych przejazdów.  Podkreśliła jednak, że tylko osoby ze znacznym i umiarkowanym stopniem niepełnosprawności mogą korzystać z tych biletów, natomiast z lekkim stopniem niepełnosprawności nie mają takiego upoważnienia.  Zapytała o opinie związków zawodowych w tej kwestii.  

Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera poinformował, że wpłynęła tylko jedna opinia Związku Zawodowego „Solidarność” – negatywna, bez uzasadnienia. 

Radny Piotr Hetel zwrócił uwagę, że zgodnie z zapisem uzasadnienia dotyczy to nie tylko biletów miesięcznych, ale także biletów kwartalnych.

Prezes MZK Sp. z o.o. Andrzej Jagiera potwierdził stwierdzenie przed- mówcy. Poinformował, że Spółka obecnie sprzedaje 8 biletów miesięcznych w granicach miasta, w tym cena 6 zostanie obniżona.

	Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za).


  

Ad 2.2. w sprawie zmiany uchwały nr XLII/352/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 26 sierpnia 2009 r. w sprawie nadania statutu Urzędowi Miasta Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Projekt uchwały zreferował Naczelnik Wydziału Organizacyjno-Administracyjnego Mariusz Herba.

	Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za).



Ad 2.3. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miejskiej Bolesławiec,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)


Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za).



Ad 2.4. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2013 r.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)


Projekt uchwały zreferowała Skarbnik Miasta Mirosława Mitek.

Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk odniosła się do Działu 700 Gospodarka mieszkaniowa, Rozdział 70005  Gospodarka gruntami i nieruchomościami, gdzie zwiększa się plan wydatków o 355.000 zł na wykup nieruchomości niezbędnej do realizacji planów związanych z utworzeniem centrum przesiadkowego w Bolesławcu. Zapytała, gdzie to centrum będzie się mieścić i jaka będzie jego powierzchnia. 
Zapytała również z czego wynika zmniejszenie planu wydatków o 228.507 zł w Rozdziale „Ochrona i konserwacja zabytków” i przeniesienie jej na gospodarkę gruntami i nieruchomościami. 

Prezydent Miasta Piotr Roman odniósł się do pierwszego pytania Wiceprzewodniczącej dotyczącego centrum przesiadkowego. Stwierdził, że są 2 argumenty, które wskazują na to, że takie centrum przesiadkowe w Bolesławcu powinno powstać. Pierwszy wynika z faktu, że władze Powiatu zezwoliły spółce powiatowej na sprzedaż dworca PKS-u. Do tej pory plany zakładały doprowadzenie do takiej sytuacji, w której na dworcu PKS-u zatrzymywaliby się wszyscy przewoźnicy. Jeśli zostanie sprzedany dworzec, to tym samym  wykluczy taką możliwość. Drugi element to jest przyszła perspektywa finansowania Unii Europejskiej, w której jest mowa o tym, że centra przesiadkowe, jako miejsca spotkania się wszystkich środków komunikacji publicznej będą miały ogromną szansę na dofinansowanie, sfinansowanie tego przedsięwzięcia. W związku z tym podjęto działania zmierzające do tego, żeby utworzyć centrum przesiadkowe w jedynym punkcie, który się do tego nadaje. Prezydent zaznaczył, że jeśli w danym mieście jest dworzec kolejowy, to centra przesiadkowe zawsze buduje się obok takiego dworca. Prezydent poinformował, że podjęto działania, których pierwsze efekty - koncepcyjne prace - powinny być przedstawione być może na najbliższej sesji lub następnej. Polegać miałyby na tym, aby utworzyć centrum przesiadkowe z dworca PKP i z nieruchomości do niego przyległej (obecny parking).  Prezydent podkreślił, że aby zbudować centrum przesiadkowe potrzeba jest tam również większej przestrzeni. Stąd decyzja o komunalizacji terenu popularnie nazywanego terenem Światowida (po lewej stronie dworca PKP). Prezydent poinformował, że jak na razie z koncepcji wynika, że zostałby tam przeniesiony postój samochodów osobowych. Na placu, który dzisiaj jest własnością PKP, byłyby stanowiska dla autobusów, zarówno autobusów przewoźników publicznych, takich jak PKS, MZK, jak i dla przewoźników prywatnych. Odnosząc się do pytania Wiceprzewodniczącej dotyczącego zwiększenia planu wydatków o 355.000 zł na wykup nieruchomości niezbędnej do realizacji planów związanych z utworzeniem centrum przesiadkowego w Bolesławcu, Prezydent powiedział, że dotyczy  to działki Telekomunikacji Polskiej (po prawej stronie patrząc na wprost), która jest niezbędna do   stworzenia tam prawoskrętu, po to żeby autobusy wjeżdżające od strony ul. Chrobrego mogły bezpiecznie wjeżdżać na teren przed dworcem PKP. Podał do wiadomości, że do końca września br. zostanie podpisany akt notarialny, w wyniku którego Miasto nabędzie całość nieruchomości włącznie z budynkiem po Telekomunikacji Polskiej. Prezydent  nadmienił, że prawdopodobnie budynek ten nie będzie w przyszłości potrzebny, ale trzeba będzie się jeszcze nad tym zastanowić po wypracowaniu rozbudowy drogi ul. Chrobrego wraz z prawoskrętem do przystanku, do stanowisk autobusowych. Być może, że będzie można sprzedać ten budynek albo zagospodarować. Prezydent poinformował, że prawdopodobnie koncepcja ta będzie sięgać aż do skrzyżowania z ul. Grunwaldzką i ul. Staszica (do drugiego tunelu). Chodzi o to, by przy pierwszym tunelu, idąc od strony ul. Chrobrego (tunelu, który skręca w ul. Kościuszki), móc stworzyć rondo pozwalające na to, żeby np. autobusy wyjeżdżające z dworca mogły na tym rondzie zawracać. Chodzi również o  rozszerzenie odcinka ulicy pomiędzy pierwszym a drugim tunelem po prawej stronie, idąc z góry ze względu na to, że tam jest niewykorzystywany chodnik. Dla zwiększenia bezpieczeństwa osób, które będą zmierzały w kierunku dworca kolejowego z centrum miasta przewidywane jest też przejście podziemne pod ul. Chrobrego. Przejście podziemne byłoby mniej więcej w okolicach pomnika reemigrantów. Dzięki tej inwestycji może wreszcie dojść do zagospodarowania dworca. Prezydent podkreślił, że trend ogólnoświatowy jest taki, że musi być miejsce, gdzie spotykają się wszystkie środki komunikacji. Podróżny wychodząc na dworzec PKS-u powinien znaleźć pełną informację i dlatego realizowany jest projekt Regio-Info razem z łużyckim związkiem komunikacyjnym  ZVON. Prezydent wyraził nadzieję, że w przyszłości te projekty będą jeszcze bardziej otwarte w sensie innowacji informacyjnych, tablic informacyjnych elektronicznie sterowanych. Podkreślił, że na dworcu będą mogły się zatrzymywać autobusy międzynarodowe, a także autobusy wszystkich przewoźników.  Pozostaje także kwestia  zastanowienia się nad budową parkingu (podziemnego lub piętrowego)  w miejscu, gdzie obecnie znajduje się Światowid. Trzeba się jeszcze zastanowić nad Placem Wolności, który będzie można wykorzystać jako ciąg pieszo-jezdny, czy też jako poszerzenie tego placu (chodzi o tę ulicę, na której dzisiaj są taryfy). Prezydent poinformował, że jest to jedno z zadań, które Miasto złożyło do Centralnej Ewidencji Projektów do nowej perspektywy finansowej. Prezydent poinformował również o  prowadzonych rozmowach z Dyrektorem Szulcem, który odpowiada za nieruchomości, przewidziane jest również spotkanie z dyrektorem Dulem (PLK). 
Prezydent, odnosząc się do pytania Wiceprzewodniczącej dotyczącego zmniejszenia w Rozdziale „Ochrona i konserwacja zabytków”, poinformował, że wynika ono z oszczędności w przetargach, które przeznaczone będą na zakup nieruchomości przy ul. Chrobrego.

Radny Piotr Hetel  odniósł się do Działu 801 „Oświata i wychowanie”. Zapytał, skąd się bierze różnica między: zwiększeniem planu wydatków o kwotę 174.200 zł – dotacja podmiotowa dla Publicznej Szkoły Podstawowej Zakonu Pijarów na zakup wyposażenia i pomocy dydaktycznych  a  przeniesieniem planu wydatków między paragrafami klasyfikacji budżetowej w kwocie 205.920 zł – dotacja dla  Publicznej Szkoły Podstawowej Zakonu Pijarów w Rozdziale 80101 „Szkoły podstawowe”.
Zaznaczył, że podobna sytuacja jest w Rozdziale 80110 „Gimnazja”. Zapytał, czy Miasto  otrzymuje z Ministerstwa mniej środków, a później dotacja będzie większa.

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik Miasta Mirosława Mitek. Poinformowała, że jeśli chodzi o środki z Ministerstwa, Miasto otrzymuje 270.000 zł, która to kwota podzielona jest na dwie szkoły. Gimnazjum  otrzymuje 95.800 zł, a 174.200 zł Szkoła Podstawowa. Wyjaśniła, że przeniesienia tego dokonuje się tylko między paragrafami. Poprzednio środki ujęte były w jednostkach niepublicznych, a trzeba  przenieść je do jednostek publicznych, ponieważ szkoła pijarów jest szkołą publiczną.

Prezydent Miasta Piotr Roman wyjaśnił, że szkoła pijarów otrzymała pomoc ze strony Ministerstwa, które wspiera nowo tworzące się szkoły. Dodał, że odbywa się to za pośrednictwem budżetu miasta. 4 września br. szkoła rozpoczyna swoją działalność.

Radny Piotr Hetel zaproponował, aby w przyszłości nie było wątpliwości, wykonanie kserokopii pisma Ministra Finansów i podanie jej do wiadomości radnym.

Radny Adam Biesiadecki zapytał, na jaką kwotę został oszacowany dworzec PKS-u.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że cena wywoławcza w przetargu wynosiła 4,5 mln zł.

Radny Mirosław Sakowski odniósł się do Rozdziału 85219 „Ośrodki pomocy społecznej”, gdzie dokonuje się  zwiększenia planu wydatków na kwotę 74.542 zł na podwyższenie wynagrodzeń pracowników MOPS. Zapytał, kto otrzyma te podwyżki i o ile wzrosły pensje.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że podwyżki otrzymali wszyscy pracownicy z wyjątkiem kadry kierowniczej najlepiej zarabiającej. Średnia podwyżka wyniosła około 400 zł. Natomiast średnie wynagrodzenie do tej pory wynosiło około 2.400 zł, po podwyżce będzie wynosić blisko 3.000 zł.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”);
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za).

Ad 3. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 10/2013 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 21 i 24 czerwca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 10/2013 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 21 i 24 czerwca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 11/2013 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 21 i 24 czerwca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 10/2013 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 21 i 24 czerwca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 12/2013 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 4 lipca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 11/2013 posiedzenia Komisji IGPiB odbytego w dniu 12 lipca 2013 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.



Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.


Radny Mirosław Sakowski  zwrócił się z prośbą o przycięcie żywopłotu przed Dworcem PKP.
Ponadto przypomniał, że składał interpelację w sprawie budynku przy ul. Bielskiej,  posadowionego naprzeciwko Gimnazjum Samorządowego Nr 2. Zasugerował, aby nakłonić właściciela budynku do jego rozbiórki.
Radny poprosił również o zamontowanie 3 słupków z łańcuchami przy bocznym wyjściu ze stadionu od strony sklepu Milea.
Ponadto radny stwierdził, że nowa elewacja Ratusza od strony księgarni Agora ma wiele do życzenia. Być może, że było to działanie celowe (postarzenie elewacji) jednak radny bardziej by się skłaniał do tego, że został popełniony błąd w sztuce.

Prezydent Miasta Piotr Roman, odnosząc się do jakości wykonania elewacji, wyjaśnił, że zostało to wykonane zgodnie z zaleceniami konserwatora zabytków. Jest to tradycyjny sposób kładzenia tynku bez ostatecznej zacierki. Dodał jednak, że prace nie zostały jeszcze odebrane, a wykonawca ma jeszcze wiele rzeczy do poprawienia.
Prezydent zapewnił, że w sprawie przycięcia żywopłotu Miasto zwróci się do właściciela terenu. Nadmienił, że w przypadku powstania stacji przesiadkowej, o której wspominał wyżej, prawdopodobnie nie będzie miejsca na żywopłot.
Odnośnie budynku przy ul. Bielskiej, Prezydent poinformował, że właściciel tej nieruchomości zwracał się do Miasta wielokrotnie  o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego. Zamierzał doprowadzić do ogromnego powiększenia kubatury tego budynku, w którym planował  market. W związku z odmową przez Miasto zmiany planu właściciel budynku postanowił pozostawić budynek bez zmian. Prezydent stwierdził, że jedyną osobą, która mogłaby coś zrobić, jest Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego.
Odnośnie przejścia na ul. Zygmunta Augusta Prezydent stwierdził, że jest to droga wojewódzka. Nadmienił, że Miasto zwróci się w tej kwestii zarówno do Marszałka Województwa, jak i do Starosty, ponieważ Powiat również w pewnym zakresie odpowiada ze te drogi.
Prezydent poinformował o wykonywanym zestawieniu dotyczącym studzienek kanalizacyjnych. Poinformował, że po nawalnych deszczach zwrócił się do zarządców dróg z prośbą o wyczyszczenie studzienek. W odpowiedzi  Starosta, jak i Wicestarosta poinformowali, że  mają zawartą umowę z PWiK, na podstawie której studzienki są czyszczone. Prezes PWiK Józef Król poinformował Prezydenta, że posiada taką umowę, ale jest to umowa ramowa, tzn. taka, że aby PWiK mogło czyścić studzienki potrzebne są zlecenia. Prezydent poinformował, że uzyskał informacje o częstotliwości czyszczenia studzienek i nie są one zadawalające. 

Kierownik Referatu IMiOŚ Genowefa Bogaczewicz przedstawiła wykaz sporządzony przez PWiK za lata 2012-2013 ilości  czyszczonych wpustów ulicznych na drogach krajowych, wojewódzkich i powiatowych. Poinformowała, że w przypadku dróg krajowych  wpusty uliczne są czyszczone w miarę na bieżąco, ale na drogach powiatowych i wojewódzkich w 2012 r. wyczyszczono tylko 35 na 120 wpustów dróg wojewódzkich i 406 wpustów dróg powiatowych, natomiast w 2013 r. wyczyszczono 62 spusty. 

Prezydent Miasta Piotr Roman podkreślił, że studzienki powinny być czyszczone  raz lub dwa razy do roku, co w przypadku podanych wyżej informacji wskazuje na skalę zaniedbań. Są takie ulice w Bolesławcu, których studzienki nie były czyszczone od wielu lat. Prezydent poinformował, że Miasto zwróciło się do Dyrektora Dolnośląskiej Służby Dróg i Kolei (DSDiK) Jacka Baszczyka z pismem (czyszczenie studzienek jest fragmentem umowy, która dotyczy utrzymania dróg wojewódzkich), również do Starosty i Wicestarosty, w sprawie zachowania ciągłości drożności studzienek, bo nawet przy niewielkich opadach ulice zamienią się w rzeki. Zdaniem Prezydenta planowany zbiornik retencyjny, na który Miasto ma wydać prawie 10 mln zł, samodzielnie nie uzdrowi sytuacji, a jedynie może pomóc. Wspomniał o jeszcze jednym elemencie związanym z ulewnymi deszczami, a mianowicie zabudowie kanału przy ul. Willowej.  Poinformował, że z korespondencji z Panem Kostulskim (właścicielem warsztatu samochodowego położonego w tym rejonie) wynika, że w momencie decyzji Starosty o zabudowie tego kanału kręgami poziom zalewania znacznie wzrósł. Zostały zalane korty tenisowe, zostało zalane targowisko, zalewając również towar niektórym kupcom z ul. Jeleniogórskiej. Zdaniem tego Pana i innych osób jedną z przyczyn takiego stanu rzeczy były zatkane studzienki. Natomiast drugi element, to jest zabudowa tego kanału. 

Radny Adam Biesiadecki zapytał, kiedy firma IBF posprząta końcowy odcinek ul. Zabobrze. Nadmienił, że niemożliwe jest, aby Wodociągi czyściły studzienki w tej części ul. Zabobrze codziennie, bo w takiej częstotliwości są one zasypywane piaskiem przez pojazdy IBF.
Ponadto radny zapytał, kiedy postawione zostaną wiaty przystankowe na Osiedlu Kwiatowym przy kościele (na pętli). 
Zapytał również, kiedy nastąpi oświetlenie bocznej ulicy ul. Zabobrze (od restauracji HA-NOI), ponieważ według radnego termin wykonania oświetlenia już minął.

Prezydent Miasta Piotr Roman, odnośnie oświetlenia ulicy bocznej od ul. Zabobrze, podkreślił, że zadania są planowane na rok budżetowy, i  zapewnił o jego wykonaniu, jeśli w przetargu zgłosi się firma, która zaproponuje wykonanie tych robót w cenie niższej od kwoty zapisanej w  budżecie. Prezydent nadmienił o coraz częstszym zjawisku, jakim są zmowy cenowe. Prezydent zapewnił, że w takich sytuacjach przetargi będą ponawiane. Jeżeli te przetargi nie doprowadzą do skutku, to zadania będą przenoszone na przyszły rok.  
W sprawie IBF-u Prezydent poinformował, że w wyniku przeprowadzonej rozmowy z Dyrektorem IBF Bolesławiec Panem Jerzym Pietrulewiczem istnieje możliwość, że firma IBF dostarczy materiał do wybudowania tego odcinka drogi – 80 m, Miasto natomiast zleciłoby jego wykonawstwo. Obecnie w tej sprawie prowadzona jest korespondencja. Miasto posiada już oszacowaną wartość tego zadania, natomiast IBF ma określić wartość materiału, który przekazał Gminie Miejskiej. Prezydent wyraził nadzieję, że  problem, który przedstawił radny zostanie chociaż trochę rozwiązany. Podkreślił również, że oczywiste jest, iż kwestia wysypywania piasku czy wylewania wody z piaskiem na drodze musi zostać rozwiązana przez firmę.

Radny Adam Biesiadecki powrócił do tematu wiaty przystankowej. Nadmienił, że zaczyna się już okres szkolny, a wiata na Osiedlu Kwiatowym została zabrana. Zapytał, kiedy zostanie postawiona nowa wiata.

Z-ca Dyrektora MZGM Grażyna Strzyżewska poinformowała, że we wrześniu br. wiata zostanie postawiona.

Radny Andrzej Czeczutka poinformował, że na ul. Zabobrze na wprost numeru 110 po wielkich ulewach powstała potężna wyrwa w jezdni. Jest to ogrodzone płotkiem ograniczającym, ale mimo to stanowi to zagrożenie. Stan taki trwa od 2 miesięcy. Mimo oczekiwania na prace na tej drodze, radny uważa, że należy to zabezpieczyć.

Prezydent Miasta Piotr Roman stwierdził, że wyrwa jest zabezpieczona, tak jak powiedział radny, specjalnym płotkiem. Nadmienił, że po ulewie w mieście było kilka takich podmyć, m.in. na ul. Prusa.

Radny Piotr Hetel poruszył problem plagi szczurów w Bolesławcu. Poinformował, że ustalono wspólnie z PWiK, że Wodociągi przeprowadzą czyszczenie części kanalizacji tej, na którą mają pieniądze. Zdaniem radnego  należy to zrobić kompleksowo. Będzie czyszczone osiedle nr 3, ul. Jeleniogórska, ogólnie tamta część miasta. Dodał, że inni zarządcy również przyłączają się do odszczurzania. Radny uważa, że jeżeli Wodociągi nie zrobią tego kompleksowo, to Spółdzielnia i inni zarządcy sami nie zwalczą szczurów. Zaproponował przeprowadzenie w całym mieście akcji odszczurzania, aby było ich jak najmniej.

Prezydent Miasta Piotr Roman zapewnił, że wszystkie działania deratyzacyjne trwają, a jeśli jest taka konieczność, to należy je zintensyfikować. Prezydent stwierdził, że do tej pory  nie dotarły do niego sygnały o zwiększeniu się ilości szczurów w mieście. Zapewnił, że podjęte zostaną czynności sprawdzające ten stan rzeczy. 

Przewodniczący Komisji IGPiB Jarosław Kowalski zapoznał Komisję z pismem nr ZI-IV.TS.7223.10.2013 z dnia 19 lipca 2013 r. dotyczącym wyrażenia opinii w sprawie  ustawienia znaku ograniczenia prędkości do 20 km/h oraz znaku zakazu zatrzymywania się dla pojazdów ciężarowych na drodze bocznej od ul. Ceramicznej w kierunku ul. Widok (przy składzie budowalnym JAWA). Pismo skierowane zostało także do Policji i do Straży Miejskiej. Komisja IGPiB ustosunkuje się do tej kwestii po zapoznaniu się z opinią w\w instytucji.
(pismo – zał. nr 5)

O godz. 11.15 Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie komisji.


II część posiedzenia Komisji OKiS:

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra.


Ad 1. Zaopiniowanie propozycji podziału środków na stypendia za wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury i nauki.

Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(informacja – zał. nr 6)


Informację zreferowała Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska.

Radny Zdzisław Abramowicz zapytał, czy są brane pod uwagę warunki domowe tych dzieci, które otrzymują  stypendia.

Naczelniczka Wydziału Społecznego Beata Sulska poinformowała, że uchwała nie określa tego, ponieważ stypendia socjalne są to stypendia wynikające z trudnej sytuacji rodzinnej, są to świadczenia innego typu i są one przyznawane wszystkim, którzy tego wymagają. Stypendia Prezydenta za wyniki w nauce określają kryteria uchwały z 2009 r. Podkreśliła, że w tym przypadku materialna strona rodziny nie jest brana pod uwagę.

II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz podkreślił, że stypendia nie mają charakteru uznaniowego i przydzielenie ich wiąże się ze ścisłymi kryteriami, które przez komisję są bezwzględnie przestrzegane. 


Komisja OKiS jednogłośnie (7 głosami „za”) zaopiniowała  propozycję podziału środków  na stypendia za wyniki w nauce oraz szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury i nauki.









Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS Alojzy Skóra zamknął posiedzenie Komisji.



Protokołowała:				               Przewodniczący
					         	 Komisji Infrastruktury, Gospodarki
Małgorzata Zadora				       Przestrzennej i Budownictwa


							/-/ Jarosław Kowalski
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